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Compte-rendu du conseil d’école du 9 juin 2015 
 

Ecole & périscolaire      Représentants des parents d’élèves 
 
Mme Chauvat (directrice)     Mme Belis (UPIC) 
Mme Binaté (enseignante PS)     Mme Belmiloud (UPIC) 
Mme Khachatryan (enseignante MS)     Mme Coussemacq (UPIC) 
Mme Khier (enseignante GS)      Mme Lecomte (UPIC) 
Mme Lemoine (enseignante PS)     M. Mateus (UPIC) 
Mme Lorain (enseignante GS)     Mme Segall (UPIC) 
Mme Ouelhadj (enseignante GS)         
M. Seyer (enseignant MS)      Ville de Colombes 
Mme Walter (enseignante PS/MS)     Mme Vignon (conseillère municipale) 
Mme Blaisot (responsable du périscolaire) 
Mme Haker (DDEN) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Bilan du projet d’école 
Le projet d’école se terminera fin 2015, alimenté par les fiches actions. Le prochain projet devra 
être prêt pour la rentrée 2016 et tiendra compte des nouveaux programmes. 
 

2. Bilan APC  
75 élèves ont bénéficié de cette aide dont 22 toute l’année. Elle a lieu essentiellement le mercredi 
et le vendredi matin (8h20-8h50). Nous avons choisi de garder ce temps hebdomadaire pour les 
élèves en difficulté en faisant du soutien scolaire même si cela ne pouvait pas remplacer les 
interventions du Rased qui nous a fait malheureusement défaut cette année. 
 

3. Hygiène et sécurité 
Une campagne de prévention bucco-dentaire sera effectuée auprès des 3 classes de grande 
section le 15/06. 
 
Les poubelles demandées dans la cour de récréation ne peuvent pas être posées car les 
nouvelles normes imposent qu’elles soient sous la forme d’un sac plastique attaché par un 
élastique autour d’un arceau de métal. Elles ne sont donc pas adaptées à des enfants de 
maternelle car trop dangereuses.  
 
Le dernier exercice d’alerte incendie a permis d’évacuer l’ensemble des élèves et adultes de 
l’école en 2 min et 30 sec, ce qui constitue un record de rapidité ! 
 
Madame Vignon, l’élue responsable de la sécurité routière a projeté un film sur le Pedibus. Cette 
opération permet aux enfants de se rendre à l’école en petits groupes en toute sécurité car 
accompagnés d’adultes qui le font à tour de rôle. 
  



 
4. TAP et temps périscolaires 

 
Bilan TAP : 190 enfants au début de l’année plus que 160/70 aujourd’hui à cause du décalage 
entre les activités proposées en début d’année et la réalité.  
 
A cela, plusieurs explications : les animateurs sont trop souvent déplacés dans d’autres centres 
pour pallier les absences au sein d’autres équipes donc les activités engagées ne peuvent 
continuer dans la durée. Le manque de formation du personnel et l’absence d’intervenants issus 
d’associations ne permettent pas d’offrir des activités de qualité. 
 
Conclusion : Les TAP proposent les mêmes activités que le centre de loisirs avec un encadrement 
moindre. 

 
Amélie Blaisot, responsable des activités périscolaires, propose pour la rentrée une nouvelle 
organisation si celle-ci est acceptée par son service : 

 
- L’équipe constituera les groupes en fonction du choix des enfants et non des parents. 
- Il y aura une réduction des thématiques afin qu’aucun groupe ne soit lésé par le départ d’un 

animateur. 
 

Pour les petites sections, les TAP ont été difficiles à mettre en place au début de l’année 
(beaucoup de temps consacré à l’habillage et enfants fatigués). Les animateurs ont proposé 
jusqu’au mois de mars des activités libres (jeux, dessins, constructions …).Puis, les TAP ont été 
mis en place. Des activités de 30 à 45 minutes sont proposées et les enfants semblent apprécier. 
Les enfants sont levés de la sieste au plus tard à 15h15. 

 
Les inscriptions se feront toujours au trimestre l’année prochaine et seront toujours gratuites. Les 
animateurs demandent une fréquentation régulière mais la gratuité et l’offre proposée n’incitent 
pas les familles à mettre régulièrement leurs enfants au TAP. 
 
L’équipe pédagogique et les parents demandent s’il n’y a pas de possibilités de faire intervenir les 
associations Hors les murs et Maison de l’image qui sont sur place et qui travaillent déjà dans le 
cadre du centre de loisirs (voir plus loin). La médiathèque et l’association Lire et faire lire seront 
également sollicitées pour la rentrée. 
 
Nous n’avons pas encore de retour au sujet du questionnaire de l’Académique sur les TAP ! 

 
Accueil de loisirs 

 
Les mercredis après midi sont appréciés des enfants. Plusieurs journées à thème ont été 
réalisées : 

 Atelier maquillage (avec l’association Hors les murs) 
 marché de Noël (cuisine) 
 journée m&ms (kermesse) 
 nouvel an chinois (défilé) 
 projet théâtre avec petites saynètes tournées en video (Maison de l’Image) 
 projet foot avec tournoi avec pom pom girls (mercredi 17/06) 

 
Une passerelle entre les enfants de maternelle et élémentaire est mise en place : 

- chaque mercredi après midi, 16 enfants de grande section vont en élémentaire faire des 
activités avec les CP 

- durant la semaine, des petits groupes d’élèves se familiarisent avec la cantine de 
l’élémentaire en y déjeunant. 
 



Une visite complète de l’école élémentaire Maintenon est prévue le lundi 22/06 après-midi pour 
les 3 classes de grande section. 
 
 

 
Restauration scolaire 

 
Les parents de l’Upic viendront déjeuner à l’école vendredi 20 juin 
Des couverts adaptés aux maternelles ont finalement été livrées. Ils montrent déjà des dépôts de 
calcaire en raison d’un lave-vaisselle défectueux et vieillissant. 
L’équipe regrette que trop souvent les menus ne soient pas adaptés à des enfants de maternelle. 
Les parents qui se rendaient à la Commission des menus considèrent que leur présence ne sert à 
rien car il s’agit essentiellement d’écouter la lecture des menus sans possibilité de donner son 
avis.  
 
 

 
5. Bilan coopérative scolaire 

 
RECETTES  DÉPENSES  

Dons parents    7 548 Régie classes    3 861 
Achat photos    7 263 Photographe    4 816 
Brocante       845 Achats brocante       536 
Report à nouveau    5 196 Activités éducative    6 462 
Caisse (espèces)       143 Autres charges courantes    1 526 
  Cotisation et assurance OCCE       445 
TOTAL RECETTES 
 
 

 20 995 
 
   

TOTAL DÉPENSES 
 
Fond de roulement rentrée 2015 

 17 646 
 
   2 000 

 
Solde : 1 349 €  
Achats prévus : tapis spectacle, écran TV, plaque de cuisson… 
 
 

6. Evénements dernière période 
 
07/05 : photo de classe 
22/05 : rencontres sportives GS 
26/05 : sortie des GS à la cité des Sciences 
31/05 : vide grenier à l’école 
1er/06 : sortie MS Ferme du Piqueur 
11/06 : remise cadeau aux parents 
15/06 : remise livrets d’évaluation 
16/06 : cinéma 2 classes PS 
16 et 23/06 : sortie PS au jardin d’Acclimatation 
22/06 : visite des GS à l’école élémentaire Maintenon 
25-29-30/06 : spectacles à l’école de toutes les classes 
 
  



 
7. Rentrée 2015 : Elle aura lieu pour les élèves le mardi 1er septembre. Le pont de 

l’Ascension est inscrit dans le nouveau calendrier des congés scolaires. 
 

Nouveau cycle et nouveaux programmes : à partir de la rentrée, l’école maternelle est organisée 
(de la TPS à la GS) en un cycle unique, ceci afin de lui reconnaître sa spécificité. La grande 
section ne devra plus être considérée comme un « pré-CP », par contre le lien pédagogique 
GS/CP doit perdurer.  

 
Les nouveaux programmes pour la maternelle mettent l’accent sur «une école bienveillante où le 
jeu, le langage, les manipulations sont privilégiées». Les activités liées aux outils numériques 
doivent démarrer dès la maternelle.  

 
A ce sujet, l’école attend que la ville fournisse des postes d’ordinateurs pour les grandes sections. 
Ceci devrait faire partie d’un plan global en faveur des écoles de la ville. 

 
 
Les 5 domaines sont les suivants : 

 
- Le langage : mobiliser le langage dans toutes ses dimensions (oral et écrit.)  
- Activités physiques : agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités physiques. 
- Activités artistiques : agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques. 
- Nombres, formes et grandeurs : construire les premiers outils pour structurer sa pensée. 
- Explorer le monde : se repérer dans le temps et l’espace, explorer le monde du vivant, des 

objets et de la matière. 
 
 
Effectif prévu,  structure envisagée 

 
264 élèves sont inscrits pour la rentrée. 

 
85 PS - 92 MS - 88 GS, soit 3 petites sections à 28/29, 3 moyennes sections à 27, 3 grandes 
sections à 25/26, 1 double niveau MS/GS à 22 
 
Les inscriptions des petits  n’étant pas terminées, la structure pourrait être modifiée d’ici la rentrée. 

 
Cinq enseignants partiront et pour l’instant trois nouveaux ont été nommés sur l’école pour l’année 
prochaine. 

 
  



 
8. Questions diverses 

 
Travaux en attente : interphone école qui n’est pas au nom de l’école et qui sonne dans le vide  – 
réparation grilles et jeux cour de récréation – rambardes escalier et poubelles cour – cabane à 
vélos – traçage sol cour – réparation rideaux. 
 
Retour rue des Glycines : malgré de nombreuses rumeurs, la réintégration dans les anciens 
locaux n’est  pas d’actualité. 
 
Facturation restauration scolaire : de nombreux parents se plaignent du nouveau système de 
facturation : des erreurs de décompte et un temps de réaction trop long lorsqu’il y a changement 
de situation. Du côté de l’école, le pointage individuel alourdit fortement le travail administratif. Il 
faut également gérer le listing. 
 
Les parents constatent que l’enseignant de la classe 9 ayant pris un temps partiel, la fin de 
l'année est compliquée pour ses remplacements les mercredis et vendredis (faute de personnel 
disponible). Néanmoins tout le monde  espère une situation plus stable pour l'an prochain. 
 
L’école tenait à remercier Madame Segall et Madame Conte pour leur travail à la 
bibliothèque (école et toutes les classes) : couverture des livres et entrée dans la base de 
données et classement. Cela devrait permettre dès la rentrée de rendre la BCD opérationnelle 
pour un système d’emprunt. L’école sollicitera des parents pour s’en charger, ainsi que pour finir 
de couvrir les livres.  


